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Ruberstein® Kalkoberputz  
Kalk-Putzmörtel für Oberputze im Innenbereich 
RSN-Artikel-Nr.: 30401 

Basis: 
Zuschlag nach DIN EN 13139 
Weißkalkhydrat nach DIN EN 459-1 
Eigenschaftsverbessernde Zusatzmittel 
 
Einsatzgebiete: 
• Als Oberputz auf allen gips-, kalk- und 

kalkzement-gebundenen Unterputzen der 
Kategorien CS I - CS IV 

• Besonders geeignet als Wand- und 
Deckenfeinputz für innen 

 
Lieferform: 
30 kg Sack (42 Stück pro Palette) 
 
Anwendung: 

• Wand & Decken, innen 
 
Eigenschaften: 
 Gut verarbeitbar 
 Atmungsaktiv 
 Feuchtigkeitsregulierend 
 Wohnraumklimafördernd 
 Erhärtet weitgehend rissfrei 
 Bildet einen guten Untergrund für leichte 

Tapeten und Anstriche 
 
Technische Daten: 
• Haftzugfestigkeit > 0,08 N/mm² 
• Körnung 0 – 0,8 mm 
• Wasserdampfdurchlässigkeit μ = 25 
• Wärmeleitfähigkeit λ10,dry,mat für P=50% ≤ 

0.45 W/(m*K) 
• GP, CS I WC0 / DIN EN 998-1 
• Korn 0-0,8mm 
• Verarbeitungstemperatur (Luft oder Wand) 

nicht unter +5°C verarbeiten! 
 
Untergrundvorbereitung: 
• Der Unterputz muss lot- und lattengerecht 

sein. 
• Staub und lose Teile sind vom Untergrund zu 

entfernen. 
• Stark saugender Untergrund ist vorzu-

streichen. 
• Altputze vor der Überarbeitung gründlich 

reinigen. 
• Kunstharzputze und gestrichene Untergründe 

sind nicht geeignet. 
• Putzgrundprüfung nach VOB/C-DIN 18350 

vornehmen 

Verarbeitung: 
• 30 kg mit ca. 13,5 l Wasser anmischen 
• Verarbeitungszeit ca. 4 Stunden 
• Der Putzauftrag erfolgt mit der Traufel oder 

dem Aufziehbrett 
• Die Putzstärke richtet sich nach dem 

Unterputz, soll aber 2 mm nicht übersteigen 
• Der Restmörtel kann eingesumpft werden und 

hält sich dann tagelang 

Nachbehandlung: 
• Frische Putzflächen sind vor zu schnellem 

Austrocknen durch Sonne oder Wind und vor 
Frost zu schützen, und wenn nötig nachzu-
nässen. 

• Nach dem Putzauftrag geschlossene Räume 
bis zur Austrocknung des Putzes lüften. 

• Das Anbringen von Anstrichen und Tapeten 
darf nur nach völligem Erhärten des Putzes 
erfolgen (mind. 28 Tage). 

• Die Festigkeit der Beschichtung darf zu 
keinem Zeitpunkt höher als die der Oberputz-
schicht sein. 

 
Verbrauch 
• 30 kg = ca. 24 l Frischmörtel 
• Ca. 1,2 kg/m²/mm 
 
Arbeitsschutz: 
Chromatarm gemäß Verordnung Nr. 1907/2006 
(REACH), GISCODE ZP1. 
⚠ Darf nicht in Kinderhände gelangen 
⚠ Weitere Hinweise siehe Sicherheitsdatenblatt 
 
Lagerung: 
 Kühl, trocken & frostfrei lagern 
 Haltbarkeit: 12 Monate ab Herstellungsdatum 
 
 
Hinweise 
Die Angaben in dieser Technischen Information entsprechen 
unserem derzeitigen Kenntnisstand und Erfahrungen. Sie 
befreien den Verarbeiter wegen der Fülle möglicher Einflüsse 
bei der Verarbeitung und Anwendung unserer Produkte nicht 
von eigenen Prüfungen und Versuchen. Die allgemein gültigen 
Regeln der Bautechnik sind einzuhalten. Eine rechtlich 
verbindliche Zusicherung bestimmter Eigenschaften oder der 
Eignung für einen konkreten Einsatzzweck kann aus unseren 
Angaben nicht abgeleitet werden. Etwaige Schutzrechte sowie 
bestehende Gesetze und Bestimmungen sind vom Empfänger 
unserer Produkte in eigener Verantwortung zu beachten. 
Technische Änderungen an den Produkten sowie bei deren 
Verpackungen behalten wir uns vor. Es gelten unsere 
allgemeinen Geschäftsbedingungen. 
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